

田间劳作忙翻天,采摘除草趣体验

快报小记者“五一”主题活动记趣

这个“五一”假期,快报小记者工作室特别联合常州临溪农业发展有限公司邀请小记者家庭走进农庄,开展劳作体验主题活动。

5月4日上午,快报小记者们参观临溪农庄,了解蔬果的种植知识,采摘有机草莓,开展除草PK赛;下午走进蔬菜小课堂,并团队协作创意DIY有机蔬菜,让久居家中的小记者们与大自然来了一场亲密接触。



跟着“庄主”学习种植知识



除草 现代快报小记者工作室供图

戴上园艺手套,蹲下身子,死死地抓住叶子,使劲一拽,结果手里只拽出一把草叶,连根都没有。领队见了,笑呵呵地说:“同学们,斩草要除根,不能光拔叶子,否则是白费力气,过几天又长出来了。”对啊,我们都是使的蛮力,不能这样拔了。

我停下动作,仔细观察领队拔草的过程。看明白了,我再尝试:两只手抓住草的底部,晃一晃,接着猛地一拔,终于第一把草被我连根拔出来了。我激动不已,甩了草根上的泥土把草放进了箩筐里。有了成功的经验,我们的劲头更大了,一筐筐青草见证了我们劳动的全过程,一阵阵爽朗的笑声把农庄变成了乐园。

横林实验小学五(2)班 何梦波
指导老师 吴蓉梅

毛茸翠碧茏,淡雅圣洁荣。鲜美更金贵,颗颗玛瑙红。你猜到这是什么吗?这就是草莓。临溪农庄大棚里散发出来香甜的草莓的味道令我垂涎三尺,进人大棚温度虽然很高,但丝毫阻挡不住我们摘草莓的热情。我问妈妈:“我们要采哪种的呢?”妈妈摘了一个给我看,说:“像这种颜色红艳艳的就成熟了,味道一定很甜。颜色发白的,不要摘,让它再长长,注意不要拿手摸草莓,否则会烂掉的。”我发现成熟的草莓会和我们玩捉迷藏,有的藏在根部,有的藏在茂密的枝叶间,还有的藏在一堆青青的小草莓之间,需要我们细心地观察、仔细地寻找,才能发现。就这样,不一会儿豆大的汗珠就从我的额头滑落,滴到了眼睛里,眼睛热热的,但是我还是告诉自己要坚持,坚持!

最后我和妈妈采了满满一大

找到几棵?”听完她的话,我不再像一开始那样不管不顾的了,而是耐心地从前往后开始拔,拔的时候还特别仔细,就盼望着能早点发现芋头苗。“妈妈,你看这是不是芋头苗?”我高兴地叫起来,妈妈笑着点了点头。

横林实验小学五(2)班 王雅楠
指导老师 吴蓉梅

刚拔完草,大家还在意犹未尽地谈论时,带队的“庄主”丁阿姨回过头,大声问:“我们去踩洋葱,好不好?”“踩洋葱?!”我们以为自己听错了,个个愣在原地。我皱着眉头,情不自禁地走上前去问:“阿姨,洋葱长得好好的,为啥要去踩呢?”丁阿姨神秘地笑了笑,说:“其中的奥秘就要你们自己去发现了。”

到了菜地里,我抬起一脚就朝洋葱踏了上去,“咔嚓咔嚓”,一棵棵洋葱倒了下去。我踏了两棵刚要转身,突然想起了“庄主”的问题,蹲下身,靠近仔细观察:一棵洋葱已经倒下去了,汁水四溅,我又转身看了看新长出来的洋葱,它们个个壮壮的,比踩之前高半个头。

“是不是踩了葱叶,营养就更多的供给泥土里的葱头里去了呀!”“对!把洋葱强行踩倒,可以促使养分回流到鳞茎中,以达到增加产量的作用。”“庄主”满意地点了点头,种田的学问真的很多啊!

横林实验小学五(2)班 潘劭晨
指导老师 吴蓉梅

桌上摆着五颜六色的新鲜蔬菜,我们四个队将进行一场PK,看看哪个组蔬菜拼盘最具创意。

第一轮,我们只是循规蹈矩地按图上的示范来制作。我和小波同学共用一个盘子,刀只有一把。一开始,我们配合得不是很好。小波在旁边指手画脚地指挥,我却手忙脚乱地把蔬菜切得一团糟,经过一顿操作终于我们俩做了一只“丑小鸭”。

第二轮,小队合作。因为每个人都有自己的想法,导致我们发生了争执。眼看时间不多了,这时,带队老师严肃地提醒我们:“你们是一个集体,不能因为个人想法而闹别扭。小冯,你是队长,要合理安排!”我们不再吵闹,分工合作,在最后一刻,我们总算凑出了一个拼盘。

这次活动,不单是一次简单的蔬菜拼盘,更是让我见识了团队合作的重要性。

横林实验小学五(2)班 冯铭扬
指导老师 吴蓉梅

临溪农庄全年已生产有机蔬菜近200余种,这次活动,我们先去拔草、喂小羊,后又摘了许多新鲜的草莓。中午,我们了解了一些蔬果,最后还用蔬果制作了各种可爱的小动物。

给我印象最深刻的是水果蔬菜DIY制作,我们分为四个小组,先一起学做了小鸭子。做完小鸭子之后,我们开始发挥创意了,我们一起做了个喜羊羊,用西葫芦切一小半做喜羊羊的脸,再拿上一些西兰花做他的头发,两个可爱的小辣椒作为羊角,大白菜的梗做眼睛,眼珠与鼻子用红豆,小番茄做舌头,就像一幅画一样,取名《可爱的喜羊羊》,很是独特。

还有《荷塘月色》,切成片的黄瓜作为水波,洋葱与茄子做花朵,番茄、豆子、黄瓜做小鱼,我们是不是很很有创意呀?

横林实验小学五(2)班 全书瑶
指导老师 吴蓉梅

投稿选登

我与众不同的朋友

我的朋友是一盆植物——金边吊兰。

它的叶片是宽的,中间是绿油油的,让人倍感生机,外围的一圈金边更是与绿色完美搭配,在阳光下折射出金灿灿的光,轻轻摸一下,叶面又平又滑,让我更加喜欢它了。

每次无聊或有不开心的时候,我就来看金边吊兰,与它诉说心里的话,把一切伤心和快乐与它分享。于是,我们就成了“知心朋友”。

有一次,我发现它的叶子枯黄了,还出现了许多黄色的斑斑点点,甚至有几片叶子都枯萎了。我见了,心里十分着急,可在网上查了半天也没搞清楚这是什么原因造成的。妈妈看到这番场景后

对我说:“这种情况我见过,需要大雨冲刷才能冲掉上面的病菌。”我把它移栽到了小区的空地上,等待着大雨的来临。

刚把它栽下去没有几天,就下了一场倾盆大雨,大雨猛烈地敲打着屋顶,冲击着玻璃。我一下子担心起吊兰的安危,担心它会不会被冲垮。

雨过天晴,我又看到了那株吊兰,它身上的黄色斑点已经全然不见了,只有那生机勃勃的绿色和金色,在蓝天白云下显得更加鲜艳。外表娇嫩柔弱的吊兰,竟然是这样的坚强。啊!有了这样的知音,我倍感快乐,希望我和金边吊兰一样自强不息,做一名合格的新时代好少年。

觅渡桥小学五(12)班 高玮键

“五一”洗碗记

“五一”我和爸妈没有外出。吃过午饭,只见脏碗懒洋洋地躺在池子里聊天,我准备给它们“洗澡”。

首先,我在洗碗池里倒入一点洗洁精,用水一冲,水面上冒出无数泡泡,像水晶一样晶莹透亮,又好像和我玩“躲猫猫”,不一会儿就钻到抹布里去了。我把碗泡在水里,不一会儿,水面上便浮起了绿的菜叶、白的米粒和黄的油星。说干就干,我捋起袖子,学着大人的样子,左手抓住碗,右手捏紧抹布,用抹布包住碗,边转边洗。就这样,一只只碗都洗得雪白锃亮。

接下来,我要洗锅子了。我左

手握住长柄,右手按紧抹布用力擦,由于太使劲,锅子又重,我手一滑,只听“扑通”一声,溅起瀑布一般的水花。我吓了一大跳,上衣也湿了一半。我气坏了,狠狠拿起锅子,先把池子里的泡沫水放干净,然后使出全身力气反复擦洗,也擦不掉。妈妈来了,看到我狼狈的样子,一边笑一边说:“你用钢丝球试试。”于是,我拿起钢丝球在锅子里用力来回刷,终于把所有的污渍都刷干净了。

看着干净如新的锅子和碗,我开心地笑了。是啊,美好的生活需要劳动来创造!

博爱小学三(10)班 华奕昊
指导老师 王亚伟

乐游露营谷

5月2日,我和爸爸、妈妈一起去太湖湾露营谷玩了。

一到露营谷里面,就看到满眼的鲜花。这里有好多的泡泡屋、蘑菇屋、蒙古包,还有好些人搭了帐篷,有各种游乐设施。

我在前面飞快地跑,还不停地催促爸爸、妈妈,我们来到水车旁,有手摇的,有脚踏的,还有自动的。我和爸爸一起摇了水车,还踩了水车,我们费了好大的力气才把水踩上来。想想以前的劳动

人民是多么的辛苦。

我们来到金鱼池,有好多小朋友在用网兜网金鱼,于是我也加入了他们。一开始我不会网,小鱼都不进我的网兜,我很难过。爸爸也下到水里,抓了几条,爸爸说:“你要悄悄地接近金鱼,再快速地捉住它捞起来。”我按照爸爸的方法,很快就抓到了好多小金鱼。

爸爸说,我们该回家了,我不舍地离开了露营谷。

奔牛实验小学二(9)班 梁馨悦

他们的新名字

大年三十我们全家一起大扫除、做年夜饭、包饺子。跟以前不一样的是,这次的饺子皮是我们自己擀出来的哦!因为有了自己的参与,这顿年夜饭特别美味!

坐在一尘不染、窗明几净的家里,我们边聊天边看春节联欢晚会,看着电视上热闹的场景,我们不禁想到了奋战在一线的医护人员,“诺诺,你知道吗?有一群人在很多人家团圆的时候,舍小家为大家,不顾自己的安危、不计回报、奋战在医疗一线,你知道他

们是谁吗?”妈妈问我。“是白衣天使!”我大声说。爸爸点点头说:“是,但他们现在有了新的名字,‘逆行者’!”我好奇地问:“为什么呢?”妈妈耐心地替我解答:“在大部分人都着急逃离危险的时候,他们争着去保护陷入危险的人呀!”我认真地想:在这场没有硝烟的战争中,正是因为逆行者们不惧病毒、不畏风险地工作着,我们才有信心打赢这场战役!

博爱小学三(2)班 李一诺
指导老师 孔曦